

权威发言

□ 张明义 秦友来

在新的起点上推进 部队建设又好又快发展

1988年6月24日,伴随着海南建省办经济特区,武警海南省总队组建成立。20年来,在武警总部党委和省委、省政府的正确领导下,在全省各族人民的关心支持下,总队党委始终坚持“举旗帜、抓龙头、打基础、保中心”的总体工作思路,狠抓党委班子建设和服务基层建设“两项工程”,部队全面建设水平稳步攀升,圆满完成了以执勤处突为中心的各项任务,为维护海南政治稳定、经济发展、社会进步和民族团结做出了积极贡献,涌现出以孙翔、杨吉奎、崔海涛等为代表的一大批英模人物和先进典型。

回顾20年来总队建设发展走过的不平凡历程,有许多弥足珍贵的历史启迪。

部队建设实现跨越式发展,就要与时俱进发扬优良传统,永葆艰苦奋斗政治本色。胡锦涛总书记指出:“艰苦奋斗是我们党和军队的光荣传统和优良作风,是我们党和军队从小到大、由弱到强,不断从胜利走向胜利的强大精神力量。”和海南经济社会发展历程一样,总队20年来建设发展的历史就是一部艰苦创业的历史。总队组建后,在长达4年的时间里,没有固定办公地点,没有独立办公楼,先后辗转借住在一支队、海南军区二招、总队医院办公。机关干部没有宿舍,几十户人家临时租住在省总工会的一栋小楼,每天晚上大家排队洗澡,遇有哪个干部家属来队,大家帮忙腾房间。基层官兵住的房子多为上世纪五六十年代建造,很多房间没有门窗,夏天闷热异常、蚊虫叮咬,冬天寒风袭人、毫无遮挡,一些新组建单位甚至连床铺都没有,官兵睡觉打地铺,一遇刮风下雨,根本没法睡觉。三支队没有营房,官兵们住在自己动手搭建的草棚里,被称为“草棚支队”;海口市支队机关租了一间民房办公,夏日炎炎,支队领导只好挤进一辆面包车中开党委会……

“一间房支队”、“面包车会议”成为武警建队史上艰苦奋斗的缩影。20年来,一茬茬官兵发扬艰苦奋斗优良传统,笑对困难,顽强拼搏,实现了部队建设的历史性跨越。今天,部队物质文化生活条件已极大改善,但艰苦奋斗的传统仍不能丢掉,它仍将是我们战胜前进路上一切困难、在新的起点上推进部队建设又好又快发展的宝贵精神财富。

部队建设实现跨越式发展,就要更新观念,敢为人先,在解放思想中攻坚克难。作为经济特区,海南在我国改革开放和现代化建设中长期扮演着“窗口”、“排头兵”和“试验田”的角色。在这样的环境条件下建设武警部队,不能沿袭固有模式,必须冲破思想束缚,创新方法手段,特别要根据时代要求和形势任务发展变化解放思想、更新观念、调整思路,敢想、敢闯、敢为天下先。总队组建之初,对于如何在特区环境下建设部队,我们毫无现成经验借鉴,广大官兵正是靠着敢为人先、敢闯敢干的精神,努力研究解决遇到的新情况新问题,创造了当年的辉煌。今天,随着国家政治、经济体制改革的深入,部队建设所处的环境条件已发生深刻变化,特别是兵员成分和人员思想方面面临的新情况新困惑和深层次问题层出不穷,仍然需要我们发扬创新精神,积极研究探索,努力取得新的突破。比如,如何针对官兵思想受社会影响大、人际关系复杂的特点,培养集体主义精神,增强部队凝聚力向心力;在官兵家庭涉法问题越来越多的背景下,如何帮助官兵依法解决问题;如何把医学、心理学引入到管理教育和思想工作中去,做好战士的心理调适和心理疾患矫治;兵役制度改革后,如何教育战士正确对待前途和进步,如何抓好士官队伍教育管理;如何适应新军事变革的要求,加大人才培养力度,提高部队现代

条件下执勤处突和反恐的能力等等。现阶段研究解决这些问题,对于推动部队建设在新的起点上实现又好又快发展有着重要现实意义。我们一定要乘着十七大和胡主席视察海南的东风,进一步解放思想、更新观念,抢抓机遇,努力解决。

部队建设实现跨越式发展,就要顺势而为,从实际出发,不断探索符合总队实际的发展路子。海南特殊的经济社会背景要求我们抓部队建设既要坚持一般规律,又要顺势而为,以确定适合总队实际的阶段性重点和目标任务,在实践中做好上级精神和部队实际结合的文章,走出具有自己特色的路子。总队组建初期,海南社会环境十分复杂,我们积极探索驻特区部队建设的特点规律,旗帜鲜明地提出“只有有特色的部队,没有部队的特区”,叫响“铸就思想防线的‘钢铁长城’”口号。在思想政治建设上,积极应对特区酒绿灯红的挑战,注重用艰苦奋斗优良传统建队育人,广大官兵经受住了考验,保持了政治坚定和思想道德纯洁。在党委班子和干部队伍建设上,针对从全国范围内大规模选调干部,人员来源广泛的实际,大力倡导“同舟共济一条船,五湖四海一条心,齐心协力一股绳、顾全大局一盘棋、模范带头一杆旗”的“五个一”精神,较好保证了政令军令畅通。在执勤上,提出“硬件不足软件补”,认真落实执勤制度规定,强调以“死看硬守”来建设执勤战线的“铜墙铁壁”,部队执勤秩序逐步正规,各项任务完成比较圆满。在训练上,以考核比武为载体狠抓人员、时间、内容、效果“四落实”,加大干部训练力度,促进部队训练水平迅速提高。在管理上,坚持从严治警,率先在武警部队实行封闭式管理,在当时历史条件下对于正规部队秩序、确保部队高度稳定和集中统一起到了重要作用。今天,总队建设面临的内外环境已发

生了巨大变化,新一届总队党委班子科学总结了当前面临的阶段性特征,明确了领导班子调整期、基层建设巩固期、基础设施建设期、部队形象提升期、建设发展机遇期的“五期”定位,确定了“强班子、抓基层、谋发展、保稳定”的总体思路,提出了“振奋精神、团结统一,转变作风、夯实基础,消除隐患、确保安全,迎难而上、有所作为”的总体要求,深入贯彻落实科学发展观,大力加强作风建设,狠抓经常性工作落实,部队建设面貌必将焕然一新。

部队建设实现跨越式发展,就要主动接受地方党委政府领导,充分发挥双重领导优势。武警部队职能任务的特殊性,决定了其建设管理既要坚持党和国家的集中统一领导,又要有利于当地党委政府的调动使用。20年来,海南省委省政府十分关心爱护我们这支部队,不仅在人、财、物等方面对总队建设给予支持倾斜,在转业干部安置、随军家属就业、子女入学托等方面也帮助部队解决了大量实际困难,遇有重大节日、部队完成大项任务或举行重要活动时,省市主要领导都要到总队看望慰问官兵。可以说,地方党委政府的坚强正确领导是推动部队建设发展的不竭动力,在过去20年里一直激励着官兵忠实履行神圣职责。总队建设发展所取得的每一点成就,都离不开地方党委政府关心支持,离不开全省干部群众的厚爱拥护。今天,海南经济社会已进入一个健康快速发展的新时期,给我们进一步发挥双重领导体制优势,实现部队建设和地方发展的“双赢”提供了更广阔空间。我们更要站在讲政治、讲大局、讲稳定的高度,更加积极主动地接受地方党委政府领导,让地方党委政府使用起来得心应手,忠实履行好新世纪新阶段历史使命。

(作者系武警海南省总队总队长、政治委员)

□ 宋祎

科学构建抗震防灾规划体系

四川汶川大地震给人民生命财产造成巨大损失,举国上下正同心协力抗震救灾,这也促使我们进行思考:如何采取切实措施,建立一套行之有效的抗震防灾体系,提高我省抗震防灾能力的整体水平。

一、充分认识构建抗震防灾规划体系的重要性和紧迫性

汶川大地震,其破坏是摧毁性的。站在抗震救灾的角度,震区城市建设中有三个方面的问题值得我们关注:一是建筑单体抗震能力较低;二是城市生命线工程脆弱;三是中断的对外交通、通信系统使救灾工作难上加难。

审视我们海南的抗震救灾工作,根据2001年版的我国《建筑抗震设计规范》,我省海口抗震设防烈度相当于8.5度;文昌、定安为8度;澄迈相当于7.5度,其它市县抗震设防烈度也大同小异。海南建省后,建设程序有了进一步规范,新建工程基本满足抗震设防要求。

而在农村,我省现有建筑面积近13000万平方米,其中钢筋混凝土结构房屋约2600多万平方米,大量农村民居建筑结构体系为抗震能力差的砖混结构。

近年来,我省的抗震救灾工作有了一定的进展,省政府颁布实施了《海南省抗震减灾条例》,省建设厅制定了实施意见。各级地震管理部门参与了有关工程的抗震审批,加强了工程设计的抗震审查,农村安居

工程的抗震工作起步较快。总体来说,近20年来我省的抗震救灾工作取得了开拓性的成绩,但用发展的眼光来审视,还存在很多问题:一是抗震工作仅仅局限于建筑单体,农村安居工程的抗震工作刚刚起步,缺乏城市(镇)的全局性、系统性。

二是建设用地的评价与使用缺少地震因素的分析,特别是近年来新开辟的建设用地较多,普遍没有进行地震破坏的评估。三是各项基础设施工程(特别是生命线工程)难以承受地震灾害的破坏。四是避震疏散及次生灾害的防御尚无科学安排。五是管理信息系统尚不健全等。

二、构建海南抗震防灾规划体系必须始终贯彻科学发展观的要求

抗震救灾工作的开展,应始终遵循科学发展观的要求,宏观上应从两个方面入手:一是对地震发生规律及其破坏性的研究,这是一项基础工作;二是根据基础研究成果,对人类活动的各项工程设施采取相应的防护措施,以及临震处理和灾后重建,这些内容体现在抗震防灾规划的编制及实施中,这是一项应用性很强的工作。

三、构建具有海南特色的抗震防灾规划体系重在抓好落实

抗震防灾规划要突出海南特色。海南与

其他省份不同,是一个岛屿省份,地域单元独特,面积适中,全岛完全可以按一个城市的模式进行规划,海南省城乡总体规划、海南省社会主义新农村总体规划等已作出了有益的探索,抗震防灾规划也应从海南实际出发,突出特色,并与上述规划有机结合。

完善专项规划体系,实现抗震防灾专项规划的全覆盖。海南的抗震防灾规划应分两个层面进行:一是结合“十一五”规划、海南省城乡总体规划和海南省社会主义新农村总体规划,编制全省的抗震防灾专项规划;二是结合各市县的总体规划等规划,编制各市县的抗震防灾专项规划。从而在两个层面实现抗震防灾专项规划的全覆盖。

扎实抓好规划编制与实施。一是科学组织。抗震防灾专项规划应由规划建设部门会同地震部门组织编制,全省的抗震防灾专项规划由建设厅会同省地震局组织编制,各市县的抗震防灾专项规划由各市县规划局会同市县地震局组织编制。二是保障经费。考虑到我省各市县的实际,建议省财政负责全省抗震防灾专项规划的全部经费,并负责各市县抗震防灾专项规划经费的大部分,各市县财政负责较小部分。三是加快编制。编制抗震防灾专项规划是一项功在当代、利在千秋的民生工程,形势急、任务重,应引起各级有关部门的高度重视,加快编制。四是严格实施。规划编制完成后经专家评审、省政府审批,并经规划协调纳入总体规划,与总体规划同步实施。抗震防灾专项规划的内容大部分为强制性内容,应在控制性详细规划中予以充分体现。在规划实施中规划部门和地震部门应加强监督,并定期检查,以确保规划的严格实施。

(作者系省建设厅总规划师)

□ 宋祎

海口市国土资源局 关于禁止在琼雷世界地质公园海口园区范围内乱采滥挖矿产资源和私占私 自买卖集体土地的通告

市土环资监察字[2008]291号

为打击非法采挖矿产资源行为和私买私卖集体土地行为,有效保护地质遗迹,防止琼雷世界地质公园海口园区遭受破坏,依据《中华人民共和国矿产资源法》和《中华人民共和国土地管理法》等有关法律规定,现通告如下:

一、矿产资源属国家所有,严禁在琼雷世界地质公园海口园区范围内非法开采矿产资源。凡擅自开采矿产资源造成地质遗迹破坏的,将依法追究行政和刑事责任。

二、禁止私占、私自买卖琼雷世界地质公园海口园区范围内的集体土地等违法用地行为,违者将依法予以严处。

三、任何单位和个人均有义务和权利检举、揭发非法采挖矿产资源行为和私占私自买卖集体土地等违法用地行为。举报电话:12369,66756107。

特此通告。

2008年6月19日

公 告

阳光财产保险股份有限公司海南省分公司;成立日期:2007年6月7日;机构住址:海口市大同路财富中心38号1106房;机构编码:P10292HAK;

阳光财产保险股份有限公司海南省分公司五指山营销服务部;成立日期:2008年4月28日;机构住址:五指山市水务局新楼1栋101房;机构编码:P10292HAKWZS;

业务范围:财产损失保险;责任保险;信用保险和保证保险;短期健康保险和意外伤害保险;上述业务的再保险业务,经中国保监会批准的其他业务。(凡需行政许可的项目凭许可证经营)

阳光财产保险股份有限公司海南省分公司

二〇〇八年六月二十三日

K 凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,优惠订房,特价门票
欢迎来电咨询!

以上价格不含机建和燃油

凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,优惠订房,特价门票
欢迎来电咨询!

以上价格不含机建和燃油

凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,优惠订房,特价门票
欢迎来电咨询!

以上价格不含机建和燃油

凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,优惠订房,特价门票
欢迎来电咨询!

以上价格不含机建和燃油

凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,优惠订房,特价门票
欢迎来电咨询!

以上价格不含机建和燃油

凯胜机票66516652

海口出港:北京450 上海500 昆明210 贵阳280 沈阳710 大同750 西安690 成都460 武汉410 厦门330 深圳170 广州140

长春860 长沙330 合肥680 天津650 南宁310 银川780

异地进港:长春800 北京450 武汉340 上海500 深圳190 贵阳280 国际特价:海口香港往返1200 海口曼谷往返2120

海口金边往返3070 海口雅加达往返2370

招熟练售票员2名,有意者面谈

另有多条休闲度假产品,